

捐贈台東海端鄉牙科數位式電腦斷層 CT

台北蓬萊社社長 賴相如 Designer

台東海端鄉擁有全國唯一 3D 牙科電腦斷層儀器與成大醫院同等級



「扶輪服務人類」是今年度國際扶輪主題，在總監廖文達 (DG Kevin) 親自帶領下，很高興應大同社社長張文瀚 (P Branden)，及前社長黃重實 (PP Johns) 的邀請下，參加國際 3480 地區七個社聯合服務，由台北大同社、稻江社、城東社、永樂社、蓬萊社、百合社、景福扶輪社共同主辦，並結合聯寶電子公司譚明珠董事長、富甲工業公司徐鐘淵董事長、益睿股份有限公司白添發董事長等熱心企業繼去年捐贈花蓮縣鳳林鎮衛生所「可攜帶式肝病(癌)篩檢腹部超音波儀器」，今年更共同發起募集 240 餘萬元，購置「牙科數位式電腦斷層 CT」醫療儀器設備，捐贈予臺東縣海端鄉衛生所。

本台國產 3D 牙科電腦斷層儀器最主要功能在於掃描只需 6 秒時間且能精準地呈現 3D 影像，甚至神經、血管、鼻竇位置皆可清楚呈現，快速提供醫師準確的口腔診斷，未來更可結合 3D 列印技術，取代傳統齒模製作方式。

此聯合服務使臺東縣海端鄉衛生所成為全國唯一擁有該台牙科醫療儀器設備之衛生所，與成大醫院同等級，民眾就醫除了減少舟車勞頓之苦外，更是提供醫生快速正確的口腔診



斷，進而完成連續性、完整性的治療，讓花東縱谷線民眾享有都市同等的醫療服務品質與便利。

此聯合服務也申請了國際扶輪基金之全球獎助金項目，並由前總監許章賢 (PDG Medicare) 積極協調下，結合國際扶輪 3201 地區參與共同主辦，並在 3 月 8 日由台北大同社安排，3480 地區七個社的社長及代表們一早出發至台東縣政府參加捐贈儀式，由台東縣長黃健庭代表接受捐贈。黃縣長於致詞中特別感謝扶輪社對台灣本土及偏鄉奉獻不遺餘力，總監廖文達 (DG Kevin)、台北大同社社長張文瀚 (P Branden) 也於會中特別說明國際扶輪全球獎助金對弱勢、艱困地區醫療的重視，此項捐贈是扶輪國際人道關懷具體的表現。



簡單隆重的捐贈儀式有許多台東縣政府同仁及民眾 200 多人參加，也為扶輪的公眾形象達到實質的宣傳效果，儀式後也能有機會與台東縣海端鄉衛生所代表及民眾交流聯誼，讓這次短暫的半日台東行程參與服務，有更多實質的意義。身為扶輪人，能為偏鄉資源較缺乏的民眾盡一份心力感到驕傲及感恩。

各社活動輯要

3470 地區台南中區社／許馥纓

第 33 屆地區年會圓滿落幕

本年度地區年會於 3 月 4-5 日假雲林科技大學舉行。本次地區年會社友及夫人踴躍出席盛會，為明年度身為總監社造勢。



年會會旗交接



與 Jack 總監合影

本社今年度榮獲捐獻中華扶輪教育基金第二名；團體獎項有：服務特優獎、社務服務獎、社刊獎、職業服務獎、社區服務獎、捐血特優獎、2021 國際年會 HOC 贊助獎、國際服務獎、公共形象貢獻獎、扶輪基金 EREY 獎、扶輪月刊訂閱獎、總監月報獎。



3480 地區台北東海社／王金爵

長長久久第一分區，3480 開花結果

握手魔爪太匆匆，聲聲再見情誼濃，7 月 1 號開新葉，扶輪名盛勢長紅。

一、扶輪巨輪推進會員不斷成長

臺灣，擁有 7 個地區，763 個社，33,000 多會員，世界排名第八扶輪大國，7 月 1 日起，臺灣將擁有 12 個扶輪地區，3480 第一分區 9 個扶輪社，羽翼豐滿，展翅高飛，分別歸屬於 3481 及 3482。

二、第一分區宛如哈利波特魔法世界

第一分區，就像哈利波特魔法學校，每社各有特色，獨領風騷！

臺北社，說英文，全臺最早扶輪社；東海社，說日文，台日橋樑；新世紀社，談笑如春風的淑女與君子；錫口社，全臺最早的早餐例會社…；一甲社，一入社，就想要待一甲子；圓桌社，智慧俠情，媲美「圓桌武士」；群英，群星，群益——可敬的家族，魔法趴主辦人——群星社長 Cindy。

還有全臺最長老社員——99 歲 Efe；最年輕的社長——32 歲 Wayne！





「朋友」畫下依依不捨的 Happy Ending。

三、魔趴餘興節目，餘韻猶存
 東海太鼓開先鋒（表演和太鼓）
 臺北紐約非距離（演唱紐約紐約）
 錫口快樂的出航（演唱快樂的出航）
 群英歡唱榕樹下（合唱榕樹下）
 君淑愛在新世紀（合唱愛在新世紀）
 鼓聲若響震一甲（演唱鼓聲若響）
 真心英雄是圓桌（演唱真心英雄）
 永不退縮群益人（合唱永不退縮）
 群星社友齊歡唱：
 有些事現在不做，一輩子都不會做。
 天下宴席無不散，學員歡樂的合唱

3480 地區台北蓬萊社

本社 3 月 30 日移動（便當）例會暨參訪「台北市基督教勵友中心」活動紀事

社區服務「便當例會」計畫是首屆由本社自己籌劃施行，經社員大會後多數社友同意捐出社友當次便當例會之餐費 1/2 額並由社區服務委員會主委前社長 Edelweiss 尋找合適受贈單位再捐贈的社區服務計畫。第三次便當例會於 106 年 3 月 30 日週四中午移至台北市延平北路二段上的台北市基督教勵友中心新據點「好 Young 館」召開，致力於協助弱勢兒少（隔代、單親、外配、吸毒及接受經濟扶助等）各服務的勵友中心對本社來說



並不陌生，因第十五屆時就與本社建立良好的互動，這次移動例會並參訪他們社區中心的新據點好 Young 館，透過主委安排參訪用心經營的社區及地方中心服務據點，且邀請社區夥伴自行做詳細解說，讓社友更加認識社區據點並交流、觀摩受贈單位對於全方位協助弱勢家庭學童生活及社區的推行現況。

除此之外，本社也結合社區服務夥伴委員會的提案，贊助勵友中心「弱勢家庭學童課後輔導及晚餐計畫」一案，提供當地社區

經濟、教育資源；參訪日我們邀請副執行長吳易峰先生分享歷 26 年來的服務經驗外，也由職工陳亭伊小姐個案說明受中心輔導之青少年的效益。此次讓我們充分了解社區地方型服務據點的經營現況與困境，針對弱勢兒少族群欠缺分類安置及聚焦協助、課後輔導中心，打破「群居習性、群體濡染」等，勵友中心皆長期投入資源及心力。透過親臨參訪也讓出席者更瞭解扶輪社社區服務夥伴委員會贊助地方型態服務據點的意義；最後，感謝社友們的「親身服務」並自發性的指定捐款，讓本次社服活動募達 NT\$156,000 元來造福台北市基督教勵友中心「好 Young 館」的弱勢青少年，使中心未來能深耕青少年輔導服務等事務。

3490 地區礁溪社／林玟君

聯合社區服務——贊助礁溪鄉四結國小全國科學競賽、桌球隊及十鼓等綜合經費捐贈儀式記實

礁溪鄉四結國小地處偏鄉，被忽略多元內容，資源短缺，又因少子化，大型學校錦上添花，小型學校缺乏「雪中送炭」，資源分配不均，外援經費比較困難，師長們常馬不停蹄、四處奔走、籌措經費，甚至常自掏腰包來補貼。

礁溪鄉四結國小在張正義校長領導之下，近年來不管是全國科展、桌球、十鼓及其他各項體育競賽均屢創佳績，已培養在地無數的優秀人才，令人感佩。

去年本社加上結合地區獎助金計 \$90,000 添購了一批教育資源——德智體群美等相關文具用品捐贈該校的學童。



今年本社現任社長張樞維先生也是該校校友，上任前聞訊知道母校經費拮据，學弟妹需要經濟上支援，看見了學校的困境，主動伸出援手，所以在未上任就將該校列為本社社區服務重點之一，7月1日就任後，社友們集資指定專款捐獻紅箱 \$75,000，宜蘭縣第一、二分區各友社也紛紛響應各捐贈 5,000 及本社友好社——3480 地區台北市和平社也捐贈 \$20,000，在大家慷慨解囊下，共籌措 \$150,000，並於今日舉行捐贈儀式。

希望此舉能夠拋磚引玉，帶動更多的企業、社團等，大家有錢出錢，有力出力，一起來為我們的國家幼苗提供更好的教育環境。

3490 地區基隆東區社／張毓芳

本社成立 40 週年紀念會暨基隆市武崙國小棒球隊培訓計畫經費捐贈儀式

本社成立 40 週年紀念適逢本社週五例會，故特於例會中合併舉辦成立 40 週年紀念會暨基隆市武崙國小棒球隊培訓計畫經費捐贈儀式，在司儀 P.P. Willeam 主持下，例會程序十分順利的進行，Toast 社長代表本社偕同元月份壽星及婚慶社友一同歡唱生日快樂及結婚快樂之祝賀歌曲，並一同許下社運昌隆之願望後吹熄蠟燭，而本社最資深也是社友最佳模範的資深創社社友 P.P. Wisdom，為慶祝成立 40 週年同時也感念入社 40 週年中看著社務日益昌隆，故特致贈社友牛軋餅禮盒，希望社友間的情誼以及社運，皆能像牛軋餅香甜不膩，緊密的一同成長。



本社成立 40 週年紀念會暨例會圓滿結束後，全體社友一同合影留念



本社致贈武崙國小棒球隊培訓經費兩萬元整

本社對此的重視，而武崙國小楊校長也特地致詞感謝本社能給該校棒球隊此次機會，讓球隊學生們能藉由賽事交流，增進球技及累積更多經驗，相信將會是學生們難忘的回憶，同時也讓當日紀念會合併例會在歡樂及富含服務意義下圓滿結束。

當然，成立 40 週年——本社一個重要的里程碑，精彩活動當然不僅於此，當日本社並邀請將於 8 月份代表本市及本社出賽 2017 年度台日親善棒球交流賽之基隆市武崙國小棒球隊表示支持及加油，特於本年度及明年度分別編列培訓經費，不僅希望棒球隊學生們在練習上能有更佳充足的設備及經費，更加希望能藉此促進台日扶輪社間之親善友誼，故特別在成立 40 週年這天，邀請武崙國小校長及指導老師蒞臨，並致贈培訓經費兩萬元整，以代表本

3490 地區三重中央社／歐懿瑩

三重高中扶少團「送書去旅行」

期待許久的寒假已然來臨，當許多學生呼朋引伴逛街玩樂、或在家中蒙頭大睡時，有一群青年學子正踏上不一樣的服務旅程。

本社所屬的三重高中扶少團連續四年舉辦送書去旅行——綠島服務學習營隊活動，從第一年的 6 位同學，到今年有 11 位同學響應，不難想見這個活動具有許多正面意義，才能吸引更多人參與。經過連日的籌備及與台東縣綠島鄉公館國小多方聯繫後，由指導老師顏端佑及徐承義老師帶領團員於



科學遊戲——空氣鎗射擊體驗

空氣鎗射擊體驗，及益智闖關遊戲。最後進行頒獎活動，並贈送每位學童獎品一份以資鼓勵。歷經一整天豐富的活動，扶少團團員與公館國小 15 位學員的關係由緊張變得十分融洽，團員牽著學童的小手，指引他們進行每一項活動，孩子則報以無垢的開朗笑聲，灰濛的天色彷彿也被洗亮。

本社蕭良政社長表示，三重高中扶少團具有高度的服務力與領導力，期許團員們藉由服務，飽滿生命，因為服務可以帶動人與人之間的連結，當一個人的視野與關懷能不侷限於自身，生命才會更加飽滿。如果學習是與知識相遇，那麼服務學習則更是懷抱知識與熱情，與更多人事與環境相遇，在生命中刻劃更深的印記，引爆內在深埋的巨大能量，感謝三重高中扶少團為服務學習樹立典範。

2017 年 1 月 19 日抵達台東，展開為期五天四夜的服務學習之旅。

本次活動在公館國小邱紹幃主任致詞及三重高中徐承義致贈所募得的 50 本童書中揭開序幕，隨後扶少團員分三組擔任隊輔，一對一帶領學童為舊書製作封面，有的以校園花草為材料，有的進行彩繪，讓舊書風華再現，並更顯童趣。緊接著進行童書伴讀，扶少團員各自設計符合文本情境的造型，以兒童的口吻生動有趣地講演故事，小朋友們的表情隨著故事情節的開展不斷變化並頻頻發問，現場互動非常熱烈。下午進行動態課程，包括科學遊戲——



童書伴讀

新北市第五、八分區九社聯合主辦扶輪百週年慈善音樂會



卓甫見教授（鋼琴）及麥韻篁教授（小提琴）演奏台灣經典民謠

3490 地區今年，在「扶輪服務人類」的年度目標下，新北市第五、八分區（本社、三重南區、三重百福、新北光耀扶輪社；三重三陽、三重南欣、三重千禧、三重泰安社）全體社友本著持續的愛與關懷，在第五分區助理總監宋雪及第八分區助理總監林俊銘號召下，由本社黃弋勇、呂溪清、賴健中等前社長召集新北市第五、八分區全體社友籌辦年終慈善音樂會，這活動極受各界注目，首先就徵得蘆洲功學社音樂廳林董事長的同意一起主辦這次音樂會活動，並在很短的時間內商得台灣藝術大學

音樂學系主任卓甫見教授，麥韻篁教授兩位大師擔綱演出，卓主任專長鋼琴，麥教授主修小提琴，兩位教授長期關心弱勢族群，經常受邀各團體演出，2016年更登上國家音樂廳演出一場懷舊歌謠精典音樂會，將兩人的音樂生命推向高峰。

這次音樂會主要目的有二：

一、希望三重、蘆洲地區民眾有機會欣賞二位教授高超純熟的演奏技巧，進而提升對音樂欣賞能力。

二、這次慈善音樂會所募集的善款，將扶助學校裡需要關注的學生，這是拋磚引玉的工作，我們都知道，在三重地區有許多弱勢家庭需要社會的關注，而這些弱勢家庭的孩子一樣聰明活潑只是少了些關心與支持，我們都應該伸展雙手讓他們可以跟一般的孩子幸福快樂的生活。

三、新北市第五、八分區全體社友始終貫徹扶輪中心思想，多年來關心社區，以服務為己任，秉持親手做服務、服務越多獲益越大的扶輪宗旨，真正實踐扶輪精神，讓我們所居住的社會，真正成為富而好禮的理想世界。



新北市第五、八分區社友合影

3500 地區新竹朝陽社／張于庭

泰雅學堂的天籟之音

每到年底，尾牙的聚會特別的多，今年本社 Golden 也是泉能科技有限公司、富世華納國際有限公司及泉晴科技有限公司的總經理，特邀新竹朝陽社的社友寶眷一同參加尾牙感恩餐會，尾牙節目真是精采萬分，禮物更是多到連舞台都擺不下，更讓人覺得難得可貴的是尾牙感恩餐會竟



也是一場音樂盛會。

現場邀請到「泰雅學堂」的小朋友演唱，泰雅學堂是由一群新竹縣尖石、五峰原住民校長、老師與熱心的家長們創立的，希望提供原住民青少年及孩子們，有一個快樂學習音樂的環境。6年來，泰雅學堂合唱團表現亮眼，甚至還遠赴國

外比賽獲得佳績。在尾牙感恩餐會上聽到這天籟般的歌聲，就像告訴我們「孩子們那永不放棄的精神」，為了成就孩子，讓孩子們有更好的學習環境，本社在社長及社員的贊助下募得現金 2 萬元整，希望孩子繼續努力傳唱這幸福的歌聲。

做公益、送愛到各個角落就是本社的目標，而我們始終努力朝著目標前進，將愛送進偏鄉也是今年度要完成的任務之一，而我們做到了！聽見幸福的聲音。

職業參訪——冠軍磁磚竹苗展示館

扶輪社的例會活動除了一般的行政會議、專題演講、聯誼活動更有深受社員寶眷喜愛的職業參訪，本社的社員除了年輕化之外，更是各行各業的專業人士，這一次我們由 Eric 帶領我們到冠軍磁磚竹苗展示館參觀，即便活動當天飄著綿綿細雨，每一位社友還是熱情的參加並專心聆聽館內人員及 ERIC 精闢的解說，帶領我們看著各式各樣的磁磚及不同的工法，真是相當充實的一天，扶輪社不僅是我們結交好友的地方更是我們



我們一起學習的地方，每位社員都是互相學習，互相幫忙，這才是展現我們新竹朝陽扶輪社最難得可貴的地方。在館內一一的導覽參觀解說後，更有專業的人員替我們簡報最詳細的冠軍磁磚，每一位社員又像是上了一課一般，大家喝著咖啡一起討論聊聊天，這不就是職業參訪最有趣的地方嗎？職業參訪除了能讓每一位社員更了解社員的專業工作內容、更拉近社員之間的情感，這樣的職業參訪相信多舉辦幾次何樂而不為呢！

3500 地區苗栗社／葉蒼秀

苗栗第一分區六社聯合例會

苗栗第一分區六社於 2017 年 1 月 21 日下午在苗栗縣議會舉辦聯合例會暨物資捐贈，及專題演講活動，區總監鄭桓圭到場參加鼓勵。

下午 4 時由山城社長江玉然交給明德教養院院長廖台琴民生日用品一批，六扶輪社包括本社社長張世澤，苗栗東南社長楊振華，苗栗和平社長張玫珠，苗栗快樂網路社長溫承舫，苗栗南區社長曾銘顯共同參加。



明德教養院派有院生代表十餘人，頒贈感謝狀給六扶輪社，表達謝意。地區總監鄭桓圭致詞表示，在寒冷春節前適時幫助教養院 25 位院生很

教養院贈本社社長張世澤感謝狀



頒給蔡東湖校長紀念品

聯合例會在六社分別贈紀品後鳴鐘閉會。

苗栗第一分區祖孫三代聯合例會

3500 地區苗栗第一分區三代聯合例會，由苗栗南區社孫子輩主辦，2 月 18 日在通霄鎮青松園餐廳舉辦，苗栗社、苗栗東南社、苗栗南區社，祖孫三代聯合例會，下年度總監當選人黃慶瑄，地區總監鄭桓圭百忙中趕到參加，使聯合例會增色不少。

聯合例會由苗栗南區社長曾銘顯，苗栗東南社長楊振華，苗栗社長張世澤，共同敲鐘互道新春恭喜聲中開始，主持例會的苗栗南區社長曾銘顯表示，召開三代同堂例會是開創新局，同時舉行家庭扶輪日，使例會更為充實。

此次例會人人有禮物，摸彩活動，增添例會熱鬧氣氛，摸中紅包時的賀聲、鼓掌聲不絕於耳。

隨後邀請高志斌老師專題演講，題目從三國誌，談曹操之領導統御，高老師對曹操之人格操守甚為讚揚，如曹操迷般，對曹操歷史甚詳，內容詳盡。



社員與眷屬生日切蛋糕

有意義，顯示扶輪對社會的貢獻。

下午 4 時半移往縣議會一樓會議室，舉辦六社聯合例會，6 位社長同時鳴鐘開始，由東南社長楊振華主持，DG 鄭桓圭致詞說明 3500 地區社員成長成果良好，4 月 8 日地區年會將可成長至六千六百人。

國立聯合大學新上任校長蔡東湖專題演講，講題為建構苗栗大學城論壇，立委徐智榮夫人王慧珍，前國教署副署長黃新發，苗栗社前社長林龍山三位為與談人，論壇主持人為本社社秘書詹永兆。

3510 地區高雄社／陳靜慧

聯合例會、社區服務活動暨專題演講

每年度舉辦一場符合時事等重要議題的專題演講聯合例會已是本社這幾年來不成文的慣例，每場至少都有 3 百人以上的盛況是叫好又叫座。因此 P.P.Tarpaulin 煞費苦心，透過種種管道，邀請到專研經濟與實務聞名之經濟學人馬凱教授南下，為扶輪社友作一場對新政府如何振興經濟新措施提出具體

建言的精闢演講。此次同時結合友社一起籌募善款捐助高雄市關懷海洋性貧血協會，希望能幫助病友獲得完善醫療與照護並減輕家庭負擔。

這次不巧碰到各社都另安排有其他活動，因此總共僅 9 社（鳳山社、東區社、欣欣社、燈塔社、五福社、同心社、菁英社、繁星社）聯合例會，算是破了最低記錄，但聯合社區服務募款獲得全體社友及多個友社支持，總共募得新台幣參拾伍萬元正，遠遠超乎預期。

活動 12 月 13 日上午 11 時 50 分至下午 2 時 20 分假國賓大飯店二樓國際廳舉行，採先用餐（自助餐）再開會方式進行。

Book 社長致詞後，先進行社區服務捐贈儀式，參與聯合社區服務的友社社長一起上台將捐款支票致贈給海洋性貧血協會理事長也是本社社友 Ortho 代表接受，接著再由 Ortho 理事長回贈感謝狀予各社社長並發表致謝詞。

最後聆聽馬凱教授精闢的專題演講，一個小時精闢的演說獲得台下社友熱烈迴響，本社 P.P.Leon 及 P.D.G.Daniel 也就相關議題請教主講人，接著由 Book 社長代表致贈講師費及社旗予主講人，聯合例會各社社長也上台致贈小社旗並與主講人合影。最後在社長結語後，聯合敲鐘閉會鐘，圓滿結束這場充實又有意義的聯合例會及聯合社區服務活動。



參加台北延平姊妹社授證 40 週年紀念晚會合併春季旅遊

3 月 15 日是台北延平姊妹社授證 40 週年的大日子，而本社是其國內唯一的姊妹社，為表祝賀之意，在 Book 社長號召下，共有社友及夫人或寶眷 20 位出席盛會，而為提高參與意願，理事會也決議結合本年度春季旅遊及合併例會舉辦。

延平社此次授證相關活動雖安排有三天，但本社僅參與授證及高爾夫聯誼賽活動，3 月 15 日一早從高雄搭遊覽車北上，中途安排到道禾六藝文化館



參觀，該館係以前台中刑務所演武場，建於昭和 12 年（1937 年），腹地雖不太，但建築保存完整，我們一行人坐在大樹旁休憩，邊喝咖啡邊聊最近地區紛擾事件，涼風徐徐，煞是愜意。

中午在台中由 Book 社長招待豐盛午餐後，隨即驅車直往台北，提早入住飯店讓社友稍作休息順便梳洗，下午 5 時國賓飯店大廳集合，前往萬豪酒店參加授證紀念晚會。

久違的好友再相逢份外開心，會中 Book 社長也代表本社獻上賀詞及紀念品，晚宴中除欣賞台北



弦樂團悠揚樂聲演奏外，由該社社友夫人帶來的合唱表演，雖是業餘演出，但認真精彩的表演博得滿堂賀采。

16日一早兵分兩路，8位打球社友由姊妹社接往林口長庚球場球敘及用餐，5位觀光者則前往近來以清水模建築成為拍照熱門景點的農禪寺以及北投文物館參觀，悠悠哉哉瀏覽美景並拍照留念後，就近在北投用餐，用完餐後再前往球場與打球社友會合，一路順暢平安回高雄，結束兩天一夜春季之旅。

3510 地區高雄東區社／歐素玉

授證 56 週年慶典之旅——八仙山・力馬工坊二日遊記趣

每年期待了很久的授證旅遊，在1月14-15日，選了台中谷關一帶著名的谷關溫泉飯店，以定點式做二天的遊憩。

行程的第一天，於正午抵達苗栗力馬工坊餐廳用餐，一道道創意風味菜依次呈上。大家用完餐畢，略事休息，接下來的節目是聆聽1997年榮獲全國原住民母語歌唱比賽冠軍的南先生演唱，亦是苗栗山城社的I.P.P。

A.G.Jack、社長Tane也應邀上台分享他精彩的歌聲及力馬創作工坊的理念，並分別與他合影獲得他贈送的Q版人物及CD珍藏版。

7時晚餐時間，我們在1樓餐廳包廂享用。晚會中，大家一起Happy歌唱，盡興之餘，Chenda 伉儷跳起舞，高興極了！晚會結束，當然要去享受一下溫泉了。

第二天早上前往「谷關捎來步道」，出發前下了點小雨，仍擋不住我們攻頂的野心，健行結束回到飯店，我們整裝前往午餐地點。午餐畢，驅車前往八仙山森林遊樂區，抵達後，由導覽員黃先生帶領大家再次健行，並解說，八仙山森林遊樂區位於台中市和平區，主峰海拔2,366公尺，約八千英尺，因而得名「八仙」，區內森林蒼翠，氣候清爽宜人，我們在步道間徐行漫步，享受瀑布的負離子，林木蒼翠的芬多精與氧氣、及含苞待放的櫻花，撲鼻花香，令人心曠神怡。

結束八仙山森林遊樂區，我們往高雄的方向回程，回程途中，也到東勢果菜市場採購水果，享受採購樂。晚餐在社長Tane的安排下於嘉義的東園軒餐廳用餐，感謝社長的安排，於晚上10時回到高雄，帶著滿足、充實的心各自歸巢了。



3510 地區台東區社／顏嫻娜

深耕東台灣，贊助新生國中小管樂交流活動

音樂有洗滌社會心靈作用，在忙碌的工商社會，人們更需要透過音樂的洗滌，沉靜心靈陶冶品格，音樂的力量往往可比文字及語言更能超越藩籬，所引發的社會共鳴也更加廣泛與深遠。本社秉持著對藝文的熱情，以行動回饋社會，贊助國立台灣師範大學管樂團所舉辦的「寒假巡迴演出暨台東場次校際音樂團隊交流活動」，於1月22日19時半於新生國中體育館，讓台東民眾及喜愛音樂學子聽見令人怦然心動的聲音，本次活動特別邀請國立臺灣師範大學管樂團指揮葉樹涵教授，親自為新生國中及新生國小管樂團學生進行管樂知能、技能指導及教學。

管樂近年來在臺東縣發展蓬勃，在基層教師及學校努力經營下，現在可謂管樂發展期。然而，眾所周知，臺東地處偏遠，邀請專業師資難度相對提高；幸有縣內熱忱音樂教師及在籍之專業音樂教師，願意不辭辛勞到各校進行管樂及音樂指導，種下音樂專門人才的種籽。

社長葉振東表示，能有機會提供資源共襄盛舉，用實際行動參與公益音樂活動，培養台東偏鄉音樂種子並將管樂文化推廣出去，讓更多人分享並感受管樂之美，所有社友感到莫大的光榮。



3510 地區屏東社／莊春貴

生日快樂

一如往常的日期、一如往常的地點，今年屏東社的生日，社友們仍一如往常的端出我們熱情來接待貴客們。當日會場眾賓雲集，台南母社、D.G.Charming 伉儷、D.G.E.Archi 及 P.D.G.William、及各位扶輪先進的蒞臨，顯得會場蓬華生輝，而就在這樣的氛圍中，本社授證 62 週年紀念慶典於 106 年 2 月 26 日順利圓滿地畫下美麗的句點。



雖然姊妹社互訪備忘錄中，日、韓姊妹社均不到訪，但在這一天都不忘致電祝賀，令人感動，特別一提的是館山姊妹社羽山信一前社長，每年的授證慶典他總會前往本社已往生多年的王乾德前社長暨今年辭世的陳文雄前社長墓前致意，這是多難能可貴的扶輪情誼呀。

台東暨羅東兄弟社每社各有約 30 位社友蒞臨，在台東兄弟社接待主委 P.P.Medicine 及羅東兄弟社接待主委 Grapes 社友一次又一次的策劃連絡下，我們獻給兄弟社豐富又難忘的旅程，要特別特別的對這二位主委獻上感謝。

本社與台東兄弟社、羅東兄弟社、屏東東區社、里港社、阿緞城社、屏東鳳凰社、屏東中正社、屏東菁英社聯合社區服務「多元關懷及扶植在地兒童音樂團隊計畫」亦同時舉行捐贈儀式，期待在有限的經費下能協助進行傳統文化的保存、地方母語的傳承，以及多元音樂的推廣。

這是屏東社的生日慶典，特別感謝全體社友暨夫人熱情的付出與無私奉獻，方能順利地完成此一任務。屏東扶輪社有您們，真好。

3520 地區台北市忠誠社

社區服務 2017 恩友圍愛·扶助貧寒

感念恩友中心長期提供給貧困弱勢者及其家庭——供餐、收容、還有義診，忠誠社捐助至今已邁入第五年，今年以封街辦桌的形式，邀請貧困弱勢者一同來圍爐，共享暖暖愛筵。

於民國 106 年 1 月 23 日中午，在萬華區貴陽街二段 185 號前封街舉辦 2017 恩友圍愛·扶助貧寒



活動。邀請第十八分區台北市忠孝、東華、忠誠、東林、忠信、東聖、忠美扶輪社暨 3490 地區第八分區三重三陽兄弟社，共同捐助參與。

特別感謝地區總監郭俊良 DG D.K. 夫婦親臨指導，同時感謝第十八分區助理總監林泰龍 PP Michael、共同贊助社社長、社友及社友夫人的參與，使這場活動更圓滿。

3520 地區台北風雲社／阮念初

俠骨慈心仁壽情 純良心田樂山境

在秋末之際，隨同分區共同的社區服務計畫，一同來到淡水八里地區樂山教養院；此次主辦社，台北中區社 Lucky 社長帶領分區社友及寶眷，DK 總監及夫人亦抽空蒞臨現場指導，除了捐贈專用輪椅的善款，亦對於樂山教養院多年來經營和院生照顧計畫，聽取院長的介紹。

尤其在這近百年的歷史教堂建築裡，





更能深刻體驗和感受一手創立樂山園的戴仁壽外籍醫師畢生奉獻台灣醫學的貢獻，活動結束後，隨著院長和專職社工的腳步，來到教堂前區的文物館，在其解說的當下，得知樂山園是一所用「愛」而且是「無限大的愛」所堆砌而成的美麗莊園，它蘊含的意義深遠，因為「它」，被鄙視的陰霾逐漸散去，生命出現色彩，癩病患者找到了生命的尊嚴，生活的目標。

戴醫生秉持著不離不棄的使命感，一生專鑽研世界各國癩病的醫療技術，不但使患者得到身、心、靈全人的醫治，也讓人民免去感染癩病的恐懼與危機。越是了解戴醫生，心中的感動與敬佩越是深刻。在這過度追求物質慾求的社會中，期盼戴醫生對醫療宣教的精神與執著，能再次喚醒許多沈睡、冷漠的心靈。

戴醫師廿八歲來台，一做就是卅八年，概括而論，他對台灣社會所做的重要貢獻不單只是創立樂山園，成立「癩病專科診所」，而是在那物資缺乏的環境下，對於台灣醫療及人文不離不棄的使命感和精神！

希望藉由此次參與的社區服務，讓更多社友認識戴仁壽醫生，除了感念他為台灣人民所付出的心血，也再一次省思與學習，讓台灣社會找回失落已久的愛心與溫暖。

3520 地區台北市忠美社／楊裕隆

3520 地區法治教育講座暨第十八分區聯合例會

3月3日下午2時至5時，國際扶輪3520地區第18分區(忠美、忠孝、忠信、忠誠、東林、東華、東聖社)於台大醫院國際會議中心401室，舉辦法治教育講座暨聯合例會。

此次活動十分榮幸邀請臺灣士林地方法院蔡彩貞院長擔任主講人之一，講題為「我國刑事司法之今昔與未來——以建構正當、效能兼具的訴訟程序為核心」。隨著社會變遷，體察國際人權思潮，並貼近民主法治國家對於保障人權的要求，刑事司法的程序與改革也與時俱進。現行程序運用了「卷證數位化」及「刑事量刑系統」，前者利用數位科技，將文書、圖示或證據於法庭上展示，使得審判更加公開、透明，司法院建置的「刑事量刑系統」，統計分析刑事的發生因素，提供刑事案件裁罰行期的預測建議。法官裁決或未來人民參與審判的環境預做準備。在蔡院長深入淺出地講解刑事司法程序未來走向，令出席社友及寶眷獲益良多。

另一位重量級主講人為3520地區法治教育推廣委員會主委李永然 CP Perennial，同時也是我們忠美社的保母，主講「解決民事糾紛的法律解析」。每個人生活中必要的要素除了陽光、空氣、水，另一個不可或缺的元素為「法律」。生活中難免會遇到與他人權利義務有所爭議，民事糾紛訴諸法律的事件也越來越多。雖然民事糾紛可以尋求訴訟程序，但曠日費時又相當耗損司法資源，李永然大律師特別分享了訴訟程序以外的解決途徑(ADR)，有當事人各退一步的「和解」，還未進行訴訟前的「調解」，或是倚賴專業知識來做協議的「仲裁」...等。「瘦的和解勝過胖的判決」，若能有效地解決糾紛，就會有更多時間可以做服務，真是一舉兩得！

希望地區能持續舉辦推廣法治教育的活動，能夠掌握現今司法改革的脈動，對於生活相關的法律



議題有更多了解，保障自身權益。

感謝地區總監郭俊良 DG D.K.、第十八分區助理總監林泰龍 AG Michael Lin、第十六分區副助理總監劉文崇 PP Attorney、第十八分區地區副秘書劉冠宏 PP Hom 蒞臨指導，感謝 3520 地區各社社友及寶尊眷抽空出席聆聽講座，感謝共同主辦社社長們，集眾人之力，使得此次法治教育講座圓滿結束。

3520 地區台北圓山社／蕭瑞洋

保齡球：「Albert 雙手盃」趣味競賽

本社保齡球隊由 PP James 於 2010 年成立，歷經 PP Cookie、PP Albert、PP Bill、PP House、PP Hotel 至今已第 7 年，目前繳費隊友有 27 位，於每個月第四個星期日早上在中和新喬福保齡球館例賽球敘。賽後並在當地三樓品豪樓聚餐，健身又增聯誼，其樂融融。

兩年前 Albert 心疾開刀順利康復後，雖因努力復健而完全恢復健康，但畢竟身體重要，不敢用力太猛，又因喜愛保齡球運動，不願捨棄，故獨創「雙手式打球法」，亦即靜立球道前，以雙手滑球而出，不但成績依舊亮眼，而且別具風味。故社友及隊友們皆以「強歌球技」尊稱之，PP Albert 也很大方地將其獨創技法一一向隊友解說，引起隊友們很大的興趣。

球隊例賽照例以每人五局為例賽，上週例會時大家提議加賽一局，並以第 6 局為「強歌球法趣味競賽」。Albert 欣然贊成，除獨資捐助前七名獎金外，並將打法定為：

1. 須雙腳平立於球道前，以雙手捧球向前將球以推或滑等方式，由胯下打入球道。
2. 捧球時，手指不可插入球洞內。
3. 須為立定式拋球，不可助跑。
4. 比賽取分數最高者第一名至第七名，若同分則以年長者優先列較高名次。

經大家一致同意後，於 2 月 26 日例賽，付諸實施。參賽者非常踴躍，共有 20 位參賽。比賽過程競爭激烈，卻又充滿歡笑和樂趣，而且還有許多 Strike 和 Space 的佳績。PP Albert 一再指導大家打球，毫不藏私，甚至一再謙讓，希望大家都拿到好成績。所幸最後仍保住第七名，得到自己提供的獎金。

本次例賽之餐敘為筆者，即本屆隊長 Rayon 作東，以慶祝十二月份例賽榮獲冠軍之歡喜爐主。餐敘中並再確定共推 PP Mold 為下屆之隊長。球賽在社長 P Alex 致詞，多所勉勵後結束，誠為新春期間歡樂、歡笑的最佳節目。以此來恭祝下週六台北圓山社第 33 屆授證慶典更有意義，故為之記。



例賽後加賽 1 局，每人都用這種方式擲球